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Nikada nećemo naći odgovor na pi-
tanje bi li danas industrija prerade 
fl eksibilnih materijala skupo i napor-
no iskrojavala, da nije bilo H. Jo-
sepha Gerbera. Činjenica jest, da se 
automatizirano krojenje tekstila svih 
vrsta, pa i kože, danas u tisućama 
tvornica izvodi pomoću strojeva i po-
strojenja mnogih proizvođača susta-
va i za bezbroj vrhunskih fi nalnih 
proizvoda (i još mnoga toga temelje-
no na tehnološkim rješenjima buduć-
nosti) zahvaljujući Heinzu Josephu 
Gerberu.
David J. Gerber, sin H. Josepha Ge-
bera, napisao je životopis svoga oca 
u biografi ji The Inventor´s Dilemma 
- The remarkable life of H. Joseph 
Gerber“. Rođen u Beču, 1940. uspio 
je sa 16 godina pobjeći od nacisitič-
kog režima u SAD. Ubrzo je u Ame-
rici započeo njegov uspješan razvoj: 
ime Heinz promijenio je u Joe, koji 
više ne želi nikakav povratak, nego 
želi gledati samo u budućnost. Premi-
nuo je 1996. ostavivši svojih 677 pa-
tenata.
David J. Gerber je iscropno istraži-
vao, prikupljao intervjue s vodećim 
osobama iz industrije, čije je procese 
Joe Gerber značajno poboljšao i re-

Sl.1  Crtež, koji je Heinz Joseph 
„Joe“ Gerber izradio 1940-ih 
kao tinejdžer u Beču

Gerber Scientifi c Inc., Gerber Tech-
nology, Gerber Products s podružni-
cama ubrajaju se u svjetske predvod-
nike u svojim područjima.
U biografi ju svoga oca, David Gerber 
utkao je niz anegdota, koje mnogo 
govore o velikom izumitelju. Dilema 
izumitelja – djelo je između stručne 
lektire i obrazovno-zabavnog sadrža-
ja te dokument jednog vremena. U 
svakom slučaju, knjiga je fascinan-
tna. Za čitatelje koje posebno zanima 
struka i koje oduševljavaju inteligen-
tne tehnologije, ovo djelo svakako 
treba uvrstiti u obveznu lektiru.
Knjiga o Joeu Gerberu, o tehnologi-
jama i njihovim odgovornim primje-
nam, o stručnosti, inovativnom raz-
mišljanju i nadi, objavljena je na en-
gleskom jeziku i može se naručiti 
preko knjižara.
(Yvonne Heinen-Foudeh, Gerber 
Technology / Prevela A. Bosnar)

volucionirao. David je pronašao in-
tervjue s novinarima i suradnicima. 
Vjerojatno su i podaci iz rukopisa za 
mjuzikl „Young Man in a Hurry“ 
obogatili materijale za Gerberovu bi-
ografi ju. Naime, priča o mladom in-
ženjeru već je 1950. inspirirala Mor-
tona Wishengrada da napiše tekst za 
mjzikl na Brodwayju. Još je kao stu-
dent Joe Geber na Politehničkom in-
stitutu (RPI), New York, predstavio 
svoj prvi izum, prototip gumene 
vrpce za pidžame.
David Geber priča tečno poput Irvin-
ga Stonea u portretu o Michelangelu, 
što H. Josepha Gerbera čini tako po-
sebnim. Kao kreativac i izumitelj, 
kao obiteljski čovjek i kao poduzet-
nik: 2 sata vožnje automobilom od 
mjesta njegovog boravka kao izbje-
glice, u Novoj Engleskoj, u Hartford/
Connecticutu, pozicionirao je srž za 
svoja tehnološka poduzeća. Danas, 
prisutan širom svijeta u 130 zemalja, 


